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Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician electronist

Tehnicianul electronist îşi desfăşoară activitatea în unităţi de producţie, pe linii de asamblare a
echipamentelor electronice, în unităţi economice care produc montaje/ subansamble/
echipamente electronice şi în unităţi economice specializate în întreţinerea şi depanarea
maşinilor automate şi/sau linii automate de fabricaţie. 
Tehnicianul electronist realizează operaţii complexe ce presupun o pregătire profesională
foarte bună dar şi calităţi manageriale pentru a conduce formaţii de lucru de diferite nivele,
asigură funcţionarea normală a componentelor şi echipamentelor electronice, monitorizează
procese tehnologice la maşini automate şi asigură funcţionarea la parametrii proiectaţi a
sistemelor de reglare automată. În cadrul unităţilor de producţie, tehnicianul trebuie să
cunoască, să monteze, să exploateze, să revizuiască echipamentele dar şi să remedieze
defecţiunile electronice, electrice şi mecanice la tipurile de reţele aflate în responsabilitatea sa.
Execută măsuratorile specifice produselor realizate, măsuratori necesare înlăturării
deranjamentelor complexe şi efectuării reglajelor corespunzătoare. 
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Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician în automatizări

Tehnicienii în automatizări sunt capabili să îndeplinească sarcini cu caracter tehnic de
montaj, punere în funcţiune, utilizare, întreţinere şi reparare a sistemelor de automatizare.
Tehnicienii în automatizări testează prototipurile, concep şi realizează scheme de
automatizare, contribuie la estimarea cantităţilor şi costurilor materiale, la estimarea forţei de
muncă necesare. Asigură controlul tehnic al sistemelor de automatizare în vederea
funcţionării conform specificaţiilor şi reglementărilor date. 

Calificarea profesională de nivel 4:  Tehnician operator tehnică de calcul

Operatorul pentru tehnici de calcul utilizează calculatorul şi alte instrumente: imprimante,
scanere, modemuri, sisteme de operare şi programe. Introduce date, gestionează baze de
date şi prestează alte sarcini folosind programele instalate în computer; încarcă dischete şi
benzi, rulează programe. El lucrează cu resursele oferite de un sistem de calcul complex, pe
care le distribuie diferiţilor utilizatori; urmăreşte buna funcţionare a tuturor echipamentelor pe
care le supraveghează; sesizează eventualele erori în funcţionarea sistemului şi remediază
defecţiunile produse. De asemenea, participă la întreţinerea curentă a echipamentelor şi le
alimentează cu materiale consumabile (hârtie, toner).

Tehnicianul de telecomunicaţii este capabil să execute lucrări de instalare, întreţinere şi
depanare reţele de telecomunicaţii şi terminale specifice acestora, conform specificaţiilor şi
reglementărilor, aplicând legislaţia şi reglementările privind securitatea şi sănătatea la locul
de muncă, prevenirea şi stingerea incendiilor, asumându-şi responsabilităţile şi rolurile care îi
revin în echipă, dezvoltându-şi capacitatea de a lua decizii şi de a rezolva probleme specifice
locului de muncă, consolidându-şi atitudini de corectitudine, respect, încredere în forţele
proprii, satisfacţie pentru lucrul bine făcut. 

Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician de telecomunicaţii
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Calificarea profesională de nivel 4:  Tehnician în instalaţii electrice

Specialiştii din acest domeniu realizează citirea unor scheme cu traseele instalaţiilor electrice,
executarea unor lucrări în vederea fixării şi susţinerii diverselor piese ale instalaţiilor electrice,
revizuirea diferitelor elemente componente, întreţinerea şi repararea aparatelor, instalaţiilor.

Pentru a exercita meseria de electrician sunt necesare atenţie distributivă şi concentrată de
nivel foarte bun, capacitate de a lucra la înălţime (căţărat pe stâlpii de înaltă tensiune),
percepţia formelor şi percepţie spaţială de nivel mediu, acuitate vizual cromatică. Remedierea
defecţiunilor solicită din partea tehnicienilor o bună rezistenţă fizică şi capacitate de a face
faţă unui efort îndelungat. 

Tehnicianul electrician-electronist auto analizează starea de funcţionare a sistemelor
electrice, electronice, mecanice, pneumatice şi hidraulice ale automobilului. Îndeplineşte
sarcini cu caracter tehnic de montaj, testare şi punere în funcţiune a mijloacelor de transport
rutier. Urmăreşte realizarea activităţilor de testare, de întreţinere şi intervenţie asupra
automobilelor. 

Calificarea profesională de nivel 4:  Tehnician electrician electronist auto

DOMENIUL DE PREGĂTIRE PROFESIONALĂ: ELECTRIC

Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician metrolog

Tehnicianul metrolog asigură măsurători ale cantităţilor fizice - greutate, distanţă, suprafaţă,
capacitate, masă ş.a.m.d. - pe baza unui set unificat, precis şi comparabil de măsuri la nivel
naţional şi internaţional. Aceasta poate include şi măsurarea curentului electric, a temperaturii,
a intensităţii luminii ş.a.m.d. Tehnicianul metrolog realizează măsurători specifice diferitelor
domenii utilizând echipamente de măsurare ultramoderne, maşini de măsurat 2D, 3D, centrale
de măsurare, aparate de măsurare şi evaluare a abaterilor.

Realizează măsurători cu instrumente şi aparate specifice, verificări ale aparatelor, instalaţiilor
de măsurat, etalonări ale aparatelor, operaţii de întreţinere şi reparaţii ale aparatelor şi
instalaţiilor, reglarea aparatelor, instalaţiilor, încadrează în normele metodologice de utilizare
aparatele şi instalaţiile.
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Tehnicienii electromecanici vor fi capabili să îndeplinească sarcini cu caracter tehnic de
montaj, punere în funcţiune, întreţinere şi reparare a instalaţiilor electromecanice. Testează
prototipurile, concep şi realizează scheme de montaj ale instalaţiilor, contribuie la estimarea
cantităţilor şi costurilor materiale, la estimarea forţei de muncă necesară. Asigură controlul
tehnic al instalaţiilor, întreţine sistemele electromecanice în vederea funcţionării specificaţiei
şi reglementarilor. 

Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician electromecanic

DOMENIUL DE PREGĂTIRE PROFESIONALĂ: ELECTROMECANICĂ

Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician instalaţii bord (avion)

Tehnicienii instalaţii de bord (avion) posedă abilităţi de comunicare, inclusiv în limba engleză,
au capacitatea de a citi şi interpreta documentaţia tehnică, coordonează echipe de lucru,
cunosc şi respectă regulile şi legislaţia din aviaţie. Ei cunosc construcţia şi funcţionarea
organelor aeronavelor, a sistemelor, echipamentelor. Sunt capabili să coordoneze şi să
efectueze lucrări de mentenanţă la sistemele şi echipamentele aeronavale, să aplice
tehnologii specifice industriei aeronautice la realizarea şi repararea componentelor instalaţiilor
de la bord, coordonează şi efectuează probe şi verificări la sol a aeronavelor.

Execută, întreţin şi repară instalaţiile şi echipamentele aeronavei (instalaţii de iluminare,
avertizare, observare, instalaţii electrice de dirijare, instalaţia de combustibil, climatizare,
motoare termice de aviaţie), aparatele de bord pentru pilotaj şi navigaţie, aparatele de
radiocomunicaţie şi giroscopice, aparatele pentru controlul parametrilor sistemelor de
propulsie, utilizează circuitele electronice specifice echipamentelor de aviaţie. 

Pot lucra în domeniul aerospaţial, dar pot avea şi deschideri spre domenii înrudite, cum ar fi
transporturile rutiere, feroviare, nave maritime şi fluviale ori spre domeniul mai larg al
automatizărilor.

Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician în aviaţie

Tehnicienii în aviaţie cunosc construcţia şi funcţionarea organelor aeronavelor, a instalaţiilor,
echipamentelor şi aparatelor de la bordul aeronavelor. Sunt capabili să coordoneze şi să
efectueze lucrări de asamblare a structurii aeronavelor şi lucrări de montarea/demontare a
sistemelor, instalaţiilor şi aparatelor de la bordul aeronavelor. De asemenea, pot executa
lucrări de întreţinere şi reparaţii la structura aeronavelor. Tehnicienii în aviaţie efectuează
probe şi verificări la sol ale aeronavelor.

Efectuează lucrări de întreţinere ale aeronavelor, aplică tehnologii specifice industriei
aeronautice, efectuează probe şi verificări la sol ale aeronavelor.
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Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician mecatronist
Exemple de sisteme mecatronice sunt: roboţii (de toate tipurile), CD-player-ul, videocamerele,
aparatele automate de copiat, maşini unelte cu adaptare automată a sculelor, maşini de
măsurat în coordonate, aparate medicale de investigare şi diagnoză etc. Pe parcursul studiilor
elevii îşi dezvoltă competenţe în domeniul exploatării, întreţinerii şi depanării produselor şi
sistemelor mecatronice. Sunt recomandaţi cei care au capacitate de investigare
experimentală, abilităţi organizatorice şi sunt creativi.

Termenul „mecatronic” a fost utilizat pentru prima dată în anul 1975 de către concernul
japonez Yaskawa Electric Corporation, fiind o prescurtare a cuvintelor Mechanics-Electronics-
Control. Mecatronica reprezintă un domeniu nou, în care sunt interconectate disciplinele
mecanică, electrotehnică-electronică şi informatică. 

Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician proiectant CAD
Tehnicienii sunt pregătiţi în proiectare cu ajutorul computerului, folosind programe
informatizate de tip Autocad. Ei desenează planşele unor piese şi produse folosind tehnica
modernă, înlocuindu-se astfel planşeta cu proiectarea prin intermediul programelor
informatizate. Pe parcursul şcolarizării elevii dobândesc competenţe de: utilizare a
computerului în proiectare CAD; utilizarea schemelor şi diagramelor specifice; utilizarea
documentaţiei tehnice pentru asigurarea calităţii produselor.
Exercitarea acestei meserii solicită coordonare ochi-mână, dexteritate digitală şi manuală de
nivel mediu, percepţia formei, capacitate de analiză şi sinteză.

Cei care profesează în domeniu execută modele de mobilă şi accesorii pentru aceasta,
schiţează design-ul arhitectural pentru interioare, pentru mobilierul din apartamente, birouri şi
alte tipuri de clădiri, sfătuiesc cu privire la alegerea mobilei şi accesoriilor, amenajează şi
recondiţionează interioarele din clădiri.
Sunt recomandate persoanele care au aptitudini creative pentru artă şi design, aptitudini de
calcul numeric, cu vedere plană şi în spaţiu, simţ estetic.
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DOMENIUL DE PREGĂTIRE PROFESIONALĂ:  MECANIC

Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician prelucrări pe maşini cu comandă numerică

Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician mecanic pentru întreţinere şi reparaţii
Calificarea asigură absolventului cunoştinţele teoretice şi practice necesare realizării
operaţiilor de analiză, planificare, organizare, coordonare şi control al lucrărilor de întreţinere şi
reparaţii specifice domeniului mecanic. Tehnicienii mecanici de întreţinere şi reparaţii,
îndeplinesc sarcini cu caracter tehnic în activitatea de construcţii maşini: 

concepţie, construcţie, montaj, utilizare, întreţinere şi reparaţii maşini, motoare si instalații
mecanice; 
asigură functionarea masinilor, motoarelor şi instalaţiilor mecanice şi a elementelor
acestora sau încercarea prototipurilor; 
asamblează maşini, motoare si instalaţii mecanice, potrivit schemelor stabilite; 
estimează cantităţile şi costurile materialelor şi forţei de muncă necesare fabricaţiei; 
asigură controlul tehnic al fabricaţiei, al exploatării, intreţinerii şi reparaţiei maşinilor,
motoarelor şi instalaţiilor; identifică şi rezolvă problemele tehnice care apar în procesul
muncii; 
aplică procedurile de calitate; 
aplică prevederile legale referitoare la sǎnǎtatea şi securitatea în muncǎ ; 
aplică normele de protecţie a mediului.
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Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician în construcţii şi lucrări publice

Tehnicianul în construcţii şi lucrări publice contribuie tehnic la activitatea de construcţie a
locuinţelor şi altor lucrări publice, evaluare lucrări. Reprezintă arhitecţii şi inginerii pe şantierele
de construcţii pentru a asigura efectuarea lucrărilor în conformitate cu specificaţiile din planuri
şi schiţe, precum şi pentru respectarea normelor de consum a materialelor. Contribuie potrivit
planurilor şi schiţelor pe care le primesc, la estimarea detaliată a cantităţilor şi costurilor de
materiale şi a forţei de muncă necesare realizării proiectelor. Organizează întreţinerea şi
reparaţiile utilajelor. Se ocupă în principal cu planificarea şi raportarea activităţii de la punctul
de lucru, organizarea condiţiilor de desfăşurare a activităţii formaţiilor de lucru, supravegherea
activităţilor de la punctul de lucru, gestiunea stocurilor de resurse materiale, coordonarea
formării profesionale şi gestionării performanţelor echipei, coordonarea aplicării prevederilor
legale referitoare la sănătatea şi securitatea muncii (SSM) şi în domeniul situaţiilor de urgenţă,
coordonarea aplicării normelor de protecţie a mediului, coordonarea asigurării calităii
lucrărilor de executare, coordonarea întreţinerii echipamentelor de lucru. 
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DOMENIUL : CONSTRUCȚII, INSTALAȚII ȘI LUCRĂRI PUBLICE

Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician instalator pentru construcţii

Tehnicianul instalator pentru construcţii, efectuează pe teren şi în laboratoare încercări
asupra materialelor de instalaţii; contribuie tehnic la activitatea de execuţie a instalaţiilor
aferente clădirilor de locuit şi nu numai, evaluează lucrări şi pregăteşte meseriaşi; reprezintă
arhitecţii, proiectanţii şi inginerii instalatori pe şantierele de construcţii, pentru a asigura
efectuarea lucrărilor în conformitate cu specificaţiile din planuri şi schite, precum şi pentru
respectarea normelor de consum a materialelor; contribuie potrivit planurilor şi schiţelor pe
care le primesc, la estimarea detaliată a cantităţilor şi costurilor de materiale precum şi a
forţei de muncă necesare realizării proiectelor; organizează întreţinerea şi reparaţiile utilajelor,
asigură calitatea lucrărilor de instalaţii (gaze, termice, sanitare, ventilare, climatizare). 

SCalificarea profesională de nivel 4:  Tehnician desenator pentru construcţii şi instalaţii

Practicanţii unei astfel de ocupaţii execută manual şi/sau cu ajutorul programelor informatice
desene tehnice, planuri şi reprezentări grafice.

Desenatorul tehnic realizează planurile de ansamblu şi detaliile pentru lucrări de construcţii şi
instalaţii, citeşte şi interpretează planurile de ansamblu şi a detaliilor pentru lucrări de
construcţii şi urbanism, utilizează tehnologiile informatice în activitatea de proiectare pentru
lucrări publice şi instalaţii, multiplică schiţele, planurile şi desenele tehnice utilizând diverse
instrumente digitale sau manuale, execută, desenele şi planurile după care se realizează,
transformă, întreţin şi repară diferite construcţii, instalaţii, instrumente, piese sau echipamente
industriale etc.

Activitatea desenatorului tehnic implică multă acurateţe şi precizie, implicând interacţiuni
interpersonale frecvente (cu colegii, furnizorii, clienţii).

Dintre aptitudinile intelectuale, de atenţie, afectiv-volitive şi de personalitate necesare în
exercitarea profesiunii menţionăm atenţia distributivă şi concentrată, dexteritatea, imaginaţia,
creativitatea, capacitatea de a evalua şi de a lua decizii, comunicarea şi lucrul în echipă, spirit
de observaţie, asumarea responsabilităţilor, sociabilitatea, abilităţi de comunicare, dorinţa de
a învăţa.
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Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician designer vestimentar

Tehnicienii designeri se documentează cu privire la evoluţia şi tendinţele modei pe plan
mondial. Ei proiectează modele vestimentare, realizează prototipurile, execută cusături
manuale şi la maşină, pentru confecţionarea produselor vestimentare, efectuează colorarea
materialului textil.

Pe parcursul şcolarităţii elevii îşi formează competenţe privind: construirea de tipare de bază
pentru îmbrăcăminte şi transformarea lor în modele; executarea de cusături şi efectuarea
îmbinărilor prin termolipire.

Semnificative pentru această ocupaţie sunt: creativitatea, percepţia spaţială şi percepţia
formei, dexteritatea digitală, aptitudinile de calcul.
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Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician designer mobilă şi amenajări interioare

Tehnician prelucrări pe maşini cu comandă numerică asigură absolventului un nivel
sporit de cunoştinţe teoretice în domeniu, un grad sporit de responsabilitate, autonomie
personală completă, atribiţii de coordonare şi supraveghere, de a executa lucrări de nivel
înalt pe maşinile unelte cu comandă numerică, precum şi capacitatea de a întreţine şi
regla, echipamentele, dispozitivele mecanice şi electrice din componenţa acestora. 

DOMENIUL FABRICAREA PRODUSELOR DIN LEMN

DOMENIUL INDUSTRIE TEXTILĂ ȘI PIELĂRIE

DOMENIUL CHIMIE INDUSTRIALĂ

Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician chimist de laborator

Această oferă o pregătire tehnică într-un domeniu larg. Practicanţii unei astfel de ocupaţii
efectuează teste chimice şi fizice de laborator, necesare la realizarea analizelor cantitative şi
calitative ale materialelor solide, lichide şi gazoase, utilizate în scopuride cercetare şi
dezvoltare a noilor produse, controlul calităţii, respectarea standardelor de mediu şi în alte
aplicaţii practice ale teoriilr chimiei. Tehnicienii chimişti de laborator culeg eşantionae şi
pregătesc intalaţiile şi aparatura necesară în vederea experimentelor, încercărilor şi analizelor
şi le asigură execuţia, fac estimări de cantităţi şi costuri de materiale necesare realizării
proiectelor, organizează întreţinerea şi repararea instalaţiilor de cercetare. 



Calificarea asigură o pregătire corespunzătoare pentru a executa activităţi care presupun: 
Culegerea digitală a textului pentru lucrările cu destinaţie editorial tipografică; 
Prelucrarea digitală a materialelor de tip text (blocuri de text, coloane, tabele) pentru
lucrările cu destinaţie editorial tipografică; 
Obţinerea ilustraţiei în format digital pentru lucrările cu destinaţie editorial tipografică; 
Prelucrarea imaginilor digitale pentru materiale cu lucrările editorial tipografică; 
Tehnoredactarea computerizată a textului şi ilustraţiei pentru lucrările cu destinaţie
editorial tipografică utilizând tehnologiile digitale (hardware şi software specific domeniului
poligrafic), aplicând legislaţia şi reglementările privind securitatea şi sănătatea la locul de
muncă, prevenirea şi stingerea incendiilor, utilizând limbajul tehnic de specialitate,
asumându-şi responsabilităţile şi rolurile care îi revin în echipă, dezvoltându-şi capacitatea
de a lua decizii şi de a rezolva probleme specifice locului de muncă, consolidându-şi
atitudini de corectitudine, respect, încredere în forţele proprii, satisfacţie pentru lucrul bine
făcut. 

FILIERA TEHNOLOGICĂ

SCalificarea profesională de nivel 4: Tehnician operator procesare text/imagine
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Sursa: www.alegetidrumul.ro

PROFILUL TEHNIC

DOMENIUL: TEHNICI POLIGRAFICE

http://www.alegetidrumul.ro/
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Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician în administraţie

Funcţionarul administrativ înregistrează şi prelucrează informaţiile legate de activitatea şi
specificul instituţiei unde lucrează, comunică cu publicul, realizează relaţii publice şi de
protocol, execută lucrări de birou şi secretariat, identifică veniturile publice, determină
impozitele şi taxele.

Pe parcursul acestei specializări se urmăreşte formarea elevilor pentru utilizarea
echipamentelor birotice şi pentru activitatea de secretariat, redactarea şi trierea
corespondenţei, desfăşurarea activităţilor specifice relaţiilor publice precum şi de protocol,
organizarea unor şedinţe de lucru, analizarea veniturilor publice, analizarea cheltuielilor
publice.

Natura activităţilor solicită atenţie distributivă şi concentrată de nivel superior, abilităţi de
comunicare şi abilităţi funcţionăreşti, prezenţă agreabilă şi disponibilitate la program flexibil.

Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician în activităţi economice

Cei care lucrează în acest domeniu efectuează evidenţe contabile, realizează situaţii
financiare, finanţe şi fiscalitate, asigurări, contracte economice, analiza pieţei, statistici,
negocieri în afaceri, prezintă şi identifică instrumente de plată.

În procesul de instruire teoretică şi practică, elevii dobândesc competenţe privind: evidenţa
contabilă, utilizarea strategiilor, tehnicilor şi tacticilor de negociere, analiza indicatorilor
economici de la nivelul agentului economic, identificarea elementelor negociabile dintr-o
vânzare diferenţierea categoriilor de preţuri, calcularea diferitelor categorii de preţuri,
recunoaşterea diferitelor strategii de preţ, negocierea vânzării produselor şi serviciilor,
utilizarea tehnicilor fiscale; utilizarea unor mijloace informatice în activităţile comerciale;
aplicarea dispoziţiilor legale în materie de practici comerciale contractuale, în termeni
favorabili agentului economic; analizarea rolul asigurărilor în economie şi a eficienţei activităţii
societăţilor de asigurări.

PROFILUL SERVICII
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Domeniul Economic
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Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician în achiziţii şi contractări

Tehnicianul în achiziţii şi contractări participă, în principal, la negocierea şi încheierea de
contracte pentru cumpărarea de materiale, materii prime şi produse; întreţinerea bazei de
date a furnizorilor (potenţiali şi existenţi), întocmirea documentelor administrative pentru
cumpărări, analizarea cererilor de cumpărare şi alegerea ofertei optime, analizarea
performanţelor furnizorilor pentru atingerea obiectivelor. Pe lângă activităţile specifice,
tehnicianul în achiziţii şi contractări îşi dezvoltă şi competenţe cheie: competenţe de
comunicare în limba maternă şi în limbi străine, competenţe matematice, în ştiinţe şi
tehnologii, utilizate la locul de muncă, competenţe digitale, civice şi sociale, de asumare a
iniţiativei şi dezvoltare a antreprenoriatului, interculturalitate şi învăţare pe tot parcursul vieţii. 

Calificarea profesională de nivel 4: Coafor stilist

Coafor stilist oferă pregătirea de specialitate necesară pentru prestarea serviciilor prin
conceperea şi realizarea lucrărilor de coafură, frizerie şi machiaj atât a celor obişnuite, cât şi a
celor stilizate. De asemenea, calificarea oferă pregătirea necesară pentru managementul
salonului de coafură, organizarea activităţii în salonul de coafură, consilierea clienţilor pentru
alegerea celor mai potrivite tunsori, coafuri/frizuri şi colorări ale părului şi pentru punerea în
valoare a lucrărilor. 

PROFILUL SERVICII
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Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician în activităţi de comerţ

Tehnicianul în activităţi de comerţ este acea persoană care vinde /cumpără pe piaţă, dezvoltă
legături cu parteneri externi, este un bun negociator şi este capabil să evalueze produsele sau
serviciiile la adevărata lor calitate pentru a putea justifica preţurile. Are competenţe cheie
necesare unei bune comunicări, atât cu persoanele cu care intră în contact cât şi în cadrul
echipei de lucru, competenţe de utilizare a softurilor specifice, şi aplică tehnici de îmbunătăţire
a calităţii activităţii la locul de muncă. Calificarea îi oferă un nivel ridicat de cunoştinţe
teoretice în domeniu, capacitate de coordonare şi supraveghere şi autonomie în desfăşurarea
activităţilor specifice. 

Domeniul Comerț

Domeniul  Estetica și igiena corpului omenesc
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Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician în turism

Absolvenţii specializării tehnician în turism prezintă potenţialilor consumatori pachete de
servicii (masă, cazare, activităţi distractive) pentru petrecerea timpului liber şi stabilesc
strategiile de comercializare a produselor turistice. Totodată ei urmăresc derularea sejururilor,
au sarcina de a asigura calitatea serviciilor turistice, astfel încât acestea să corespundă
criteriilor impuse de normele protecţiei consumatorilor.
La elevii ce parcurg această specializare se urmăreşte: dezvoltarea abilităţii de comunicare
persuasivă, atât direct cât şi indirect cu beneficiarii (prin telefon, internet); adoptarea unui
comportament etic în relaţiile publice şi de protocol; realizarea activităţii de consiliere turistică
şi marketing turistic.
Se recomandă să se orienteze spre un astfel de domeniu cei care au putere de convingere,
abilităţi de comunicare, inclusiv într-o limbă de circulaţie internaţională, prezenţă agreabilă şi
prezenţă de spirit, spontaneitate.

Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician în gastronomie

Tehnicianul în gastronomie supraveghează şi coordonează desfăşurarea activităţii din
bucătărie. Alături de activităţile specifice, Tehnicianul în gastronomie valorifică competenţele
cheie de comunicare atât cu persoanele cu care intră în contact cât şi în cadrul echipei de
lucru, competenţele de utilizare a softurilor specifice şi nu în ultimul rând va aplica continuu
tehnici de îmbunătăţire a calităţii la locul de muncă, de lucru în echipă şi de dezvoltare
durabilă. 

Domeniul Turism și alimentație

Organizatorul banqueting va desfăşura pe piaţa muncii activităţi privind organizarea serviciilor
de protocol, planificarea activităţilor de servire în bar şi în restaurant şi realizarea unei
decontări operative privind serviciile prestate. Alături de activităţile specifice, organizatorul
banqueting valorifică competenţele cheie de comunicare, atât cu persoanele cu care intră în
contact cât şi în cadrul echipei de lucru, competenţele de utilizare a softurilor specifice şi nu în
ultimul rând va aplica continuu tehnici de îmbunătăţire a calităţii la locul de muncă, de lucru în
echipă şi de dezvoltare durabilă. 

Calificarea profesională de nivel 4: Organizator banqueting
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Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician ecolog şi protecţia calităţii mediului

Pe parcursul anilor de studiu elevii îşi formează competenţe privind: controlul aplicării
măsurilor de protecţie a calităţii apei, aerului şi solului; recoltarea şi transportul probelor de
apă şi sol în vederea efectuării analizelor fizico-chimice şi microbiologice; controlul modului de
colectare, transport şi depozitare a deşeurilor, precum şi supravegherea procesului de
valorificare a deşeurilor periculoase; gradului de poluare al apelor de suprafaţă şi subterane, al
aerului; supravegherea modului de exploatare şi întreţinere a reţelelor de canalizare.

Pentru această specializare pot opta cei care preferă lucrul în natură, au spirit de observaţie,
abilitate de a-şi organiza munca şi dexteritate manuală.

Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician analize produse alimentare

Elevii care urmează o astfel de specializare îşi formează competenţe privind: determinarea
valorii nutritive a produselor alimentare; efectuarea diferitelor analize de laborator (în
industria alimentară extractivă, industria fermentativă, industria de morărit, panificaţie şi
produse făinoase, industria prelucrării legumelor şi fructelor) şi interpretează rezultatele;
efectuarea analizelor specifice la obţinerea produselor de origine animală; determinarea
falsificărilor produselor alimentare prin analize de laborator.

Sunt recomandaţi cei care au dexteritate manuală, gust şi miros dezvoltat, rapiditate în reacţii.

PROFILUL RESURSE NATURALE ȘI PROTECȚIA MEDIULUI

Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician în industria alimentară

Tehnicianul în industria alimentară este în subordinea directă inginerilor, execută sarcini
privind tehnologia de fabricaţie, aplicarea și respectarea normelor de muncă; efectuează
analize de laborator privind calităţile nutritive ale materilor prime folosite și ale produselor
finite. Tehnicianul în industria alimentară desfășoară sarcini complexe care implică
planificarea, organizarea, monitorizarea, controlul și înregistrarea datelor în cadrul proceselor
tehnologice din industria alimentară.
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Calificarea profesională de nivel 4: Tehnician veterinar

Calificarea Tehnician veterinar asigură dobândirea deprinderilor, cunoştinţelor şi abilităţilor
necesare creşterii şi menţinerii stării de sănătate a animalelor domestice, întocmirii
documentelor de evidenţă economică, aplicării legislaţiei privind securitatea şi sănătatea la
locul de muncă, rezolvării problemelor specifice locului de muncă, dezvoltându-şi capacitatea
de a lua decizii, consolidându-şi atitudini de corectitudine, respect, încredere în forţele proprii. 

Domeniul Industrie alimentară

Domeniul Protecția mediului

Domeniul Agricultură


